

财眼

一季度广东银行业资产总额39.85万亿 同比增长7.31%

新快报讯 记者范昊怡报道 4月22

日,在广东银行业2024年一季度新闻通气会上,国家金融监督管理总局广东监管局党委委员、二级巡视员刘云海表示,截至2024年3月末广东省银行业资产总额39.85万亿元,同比增长7.31%。各项存款余额30.84万亿元,同比增长5.55%;各项贷款余额27.77万亿元,同比增长8.32%。资产总额、存款余额继续保持全国第一。辖内(不含深圳,下同)银行业资产总额26.06万亿元,同比增长7.32%。其中,各项贷款余额18.2万亿元,同比增长8.85%,较年初增加6798亿元,其中超八成为中长期贷款。各项存款余额20.89万亿元,同比增长5.32%。不良贷款率1.38%,继续维持

在较低水平。

截至2024年一季度末,辖内科技型企业贷款余额达1.59万亿元,同比增长6.7%;有贷户数8.37万户,较上年同期增加2.77万户。同时,大力发展知识产权质押融资,2024年一季度,辖内知识产权质押融资新增质押贷款户数、金额分别为上年同期的1.4倍和1.8倍,期末贷款余额同比增长37.2%。

在优化重点领域金融服务方面,截至2024年3月末,辖内制造业贷款余额2.85万亿元,同比增长16.54%,高于各项贷款增速7.69个百分点。制造业中长期贷款、信用贷款同比增速均超过26%,推动中长期贷款投放向中高端制造业集聚。战略性新兴产业贷款余额超1.8万

亿元,高技术制造业、数字产品制造业贷款同比分别增长18.11%、21.81%。

今年一季度,国家金融监督管理总局广东监管局加快推进普惠金融发展,支持民营小微企业焕发活力。小微企业贷款余额连续14年正增长,占各项贷款比重达28.89%;普惠型小微企业贷款余额2.5万亿元,同比增长20.56%,增速高于各项贷款平均增速的两倍;个体工商户贷款余额6232.41亿元,同比增长21.63%。

此外,鼓励辖内银行机构积极向小微企业特别是受疫情影响生产经营困难的小微企业主动让利,2024年一季度,新发放普惠型小微企业贷款利率在2023年下降0.46个百分点的基础上,再下降0.26个百分点。

上市公司CSR观察

罕见!*ST园城随意撤回披露信息拒接监管电话 上交所深夜喊话要求尽快恢复联系

上市公司最新在职人员13名

新快报讯 记者涂波报道 罕见!随意撤回披露信息,拒接监管电话,上交所深夜向*ST园城发出监管函。今年1月,*ST园城发布业绩预增公告。不到3个月,情况逆转,其年报可能被出具非标意见,但公司居然敢不披露。不仅如此,公司还拒不接听监管人员电话。4月19日,*ST园城被上交所深夜喊话,要求尽快恢复联系。4月22日,*ST园城开盘跌停,收报12.71元/股,创近两个月新低。昨日,新快报记者致电该公司证券电话,无人接听。

业绩变动还拒绝信披

*ST园城全称烟台园城黄金股份有限公司。今年1月31日,公司发布2023年度业绩预增公告,营收为1.7亿元至2.1亿元,扣非净利润为320万元至450万元。上述业绩预告,对于因2020、2022年度业绩触及“营业收入不足1亿元且净利润为负”的财务类组合指标,先后曾两次被实施退市风险警示的*ST园城,可谓是大利好,退市风险大减。

时隔不到3个月,情况发生逆转。4

月19日,*ST园城向上交所提交业绩预告更正公告文本,称经与公司年审机构和信会计师事务所预沟通,对公司酒水饮料业务产生的利润总额868.39万元不再确认,但未说明原因。随后,企业又撤回本拟披露的业绩预告更正公告文本,甚至采取了拒接监管人员电话的方式,拒绝履行信息披露义务。

经同花顺查询,记者注意到,*ST园城最新在职人员有13名,其中包括高管和监事。

监管重申违规必追责

就上述事项,上交所火速向*ST园城年审机构和信所进行核实,原来是茅台酒销售收入存疑。

据了解,和信所发现*ST园城2023年茅台不老酒销售价格与2024年度审计期间部分电商平台店铺的销售价格存在差异,相关业务收入确认合规性存疑,拟出具非无保留意见的审计报告。

4月19日深夜,上交所向*ST园城发出监管函,要求其尽快恢复与上交所的联系,核实并披露公司拟对相关业务利润总额不予确认以及年审会计

师或对公司2023年财务会计报表出具非无保留意见等重大事项,否则将依法对上市公司叠加实施退市风险警示,并对公司及相关责任人严肃处理。监管部门再次重申,任何企图“暗度陈仓”“蒙混过关”的违规行为都将被严肃追责,付出沉重代价。

年报发布前实控人易主

记者昨日从上交所网站看到,今年以来,*ST园城已收到了4份问询函,其中包括年报前资产收购事项等问询。同时,记者注意到4月16日,*ST园城发布了可能被终止上市的第六次风险提示公告。4月18日,*ST园城还公布了持股5%以上的大股东孙炜昵通过大宗交易减持271.66万股的公告。

值得一提的是,3月28日,常年为了保壳而战的*ST园城,赶在年报发布之前实控人易主。天津天机同升科技有限公司新晋成为*ST园城控股股东,占公司总股本的11%,王焕成为公司实际控制人。新快报记者通过天眼查了解到,该公司成立于2023年11月13日,也就是说成立时间不到半年。

子公司爆炸事故调查结果出炉

鲁西化工面临高额罚款 多人将被追究刑责

纪政务处分人员18人。

爆炸事件致使鲁西化工吸收合并控股股东鲁西集团的计划“泡汤”。据悉,2023年4月17日,中国证监会出具相关批复,同意鲁西化工以新增5.01亿股股份吸收合并鲁西集团。4月17日,鲁西化工发布公告称,受双氧水公司爆炸事故影响,鲁西化工未能在证监会下发批文之日起12个月内完成股份发行工作,该批文到期自动失效。

4月22日,新快报记者致电了鲁西化工董事会秘书处,对方表示,预计未来处罚金额会在相关建议处罚金额区间,吸收合并鲁西集团事件后续不再推进。对方强调,本次事故不会对公司生产经营造成重大不利影响。

公开资料显示,鲁西化工上市于1998年8月,主营业务包括化工新材料、基础化工、化肥产品及其他业务,其控股

股东鲁西集团为中国中化旗下企业。

近年来,鲁西化工业绩较为波动,2019年-2022年期间,除2021年公司业绩呈上涨趋势外,其余年份均呈不同程度的下滑。而从最新的业绩预告来看,公司预计2023年归母净利润为7.8亿元至8.8亿元,同比下降72.11%至75.28%。

对于业绩下滑,鲁西化工表示系“受石油价格波动、化工产品市场竞争加剧”“叠加公司子公司发生安全事故,影响园区整体运行负荷”等因素影响,但需指出的是,从2022年财务数据来看,双氧水公司对鲁西化工的业绩贡献并不大,2022年双氧水公司实现营业收入10.92亿元,仅占鲁西化工2022年营收的3.6%;而净利润为-0.46亿元。截至4月22日收盘,鲁西化工股价报10.47元/股,较上个交易日下跌2.06%,较事故发生前下跌7.67%。



对保险内容不实宣传 泰康人寿广东分公司被罚

新快报讯 记者林广豪报道 近日,泰康人寿保险有限责任公司(下称“泰康人寿”)广东分公司因对保险内容进行不实宣传等事项,合计被罚没57.4316万元,六名相关责任人被警告,合计被罚21万元。记者梳理发现,在金融业强化消费者保护工作的背景下,泰康人寿屡屡因销售误导被罚。

六名相关责任人被罚

国家金融监督管理总局广东监管局发布的行政处罚信息显示,被罚的六名人员分别为时任泰康人寿广东分公司综合开拓部经理朱兵、时任该公司银保销售本部经理刘聪、时任该公司银保业务部经理杨慧、时任该公司广州本部业务管理部经理陈虞江、时任该公司广州本部业务管理部经理欧阳永忠以及时任该公司新业务部经理党红丽。

泰康人寿广东分公司及上述人员的主要违法违规事实为,通过特别约定变更保险金额和费率、为其他机构或者个人牟取不正当利益、对保险内容进行不实宣传。从行政处罚依据来看,其违规行为还包括欺骗投保人、被保险人或者受益人等,涉及短期团体健康保险产品。

4月22日,新快报记者就此次处罚的整改情况联系了泰康人寿广东分公司的有关负责人,该负责人未就此作出回应。

泰康人寿被罚次数呈增加趋势

资料显示,泰康人寿成立于2016年,经营范围涵盖人寿保险、意外伤害保险等保险业务。2023年,泰康人寿实现保险业务收入2031.88亿元,同比增长18.9%;实现净利润137.43亿元,同比增长15.6%。

近年来,金融监管部门不断加大消保工作力度,推动“大消保”工作格局逐步落地。新快报记者梳理发现,泰康人寿旗下分支机构受到处罚的次数整体呈增加趋势,其中缘由包含销售误导、阻碍投保人履行如实告知义务等违规行为。年度报告显示,2022年泰康人寿省级分公司受到监管机构行政处罚9家次,同比增加5家次;机构合计处罚金额156.5万元,同比增加91.5万元。偿付能力报告显示,2022年-2023年的各个季度,泰康人寿全系统受到行政处罚(含金融监管部门和其他政府部门)分别为12家次、7家次、6家次、12家次、10家次、20家次、21家次、25家次。去年四季度,泰康人寿收到国家金融监督管理总局广西监管局下发的监管函,原因是通过互联网中介渠道销售的保单新单回访过程违规。

值得一提的是,今年4月,因未按照规定报送财务会计报告、统计报表等资料,泰康人寿被国家外汇管理局北京市分局警告并罚款21万元。